Доклад Главы администрации МО «Беломорский муниципальный район» (10.03.2016 г.)
Презентация доклада


Сегодня мы подводим итоги прошедшего 2015 года.

2015 год был ознаменован таким важным событием, как 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Знаковым событием он стал и в жизни нашего района.  
Нам, беломорчанам, эта дата особенно дорога и как потомкам защитников Родины, и как жителям города, который в годы войны был прифронтовой столицей Карелии.

233 человека представлены Указом Президента Российской Федерации в нашем районе к награждению медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», из них 25 участники боевых действий, 171 труженик тыла, 6 жителей блокадного Ленинграда и 31 бывший узник концлагерей и гетто.

Огромное количество мероприятий прошло на разных площадках района, посвященных юбилейной дате - фестивали патриотической песни, конкурсы чтецов, концерты, митинги, вечера воспоминаний, встречи поколений, тематические вечера,  «Поезд Славы», «Ночь музеев» и др. При поддержке общественного объединения «Поморский берег» издан сборник В. Ивановой «Солдаты Победы». В течение 4 месяцев работала музейная выставка «Военная столица Карелии». 
В рамках подготовки и празднования 70–летия Победы особое внимание было уделено патриотическому и гражданскому  воспитанию детей и молодежи.

Волонтёрским отрядом совместно с Советом ветеранов восстановлены на мемориале в парке им. А.Н. Пашкова на 50 плитах 479 фамилии погибших воинов - беломорчан в годы Великой Отечественной войны.
Установлены новые плиты с фамилиями погибших воинов. 
Отремонтированы и приведены в порядок Братские воинские захоронения на территории всего района.
В рамках программы поддержки местных инициатив реконструирована «Аллея Памяти» в Сумском Посаде.

Прошел муниципальный этап ежегодной военно-спортивной игры «Победа -2015».
9 мая около 500 человек приняли участие в торжественном шествии «Бессмертного полка».
С участием молодёжи, проведены масштабные Всероссийские акции «Душ для памятника», «Георгиевская ленточка», «Голубь Мира».
Экспозиция тематической выставки «Беломорск - прифронтовая столица», подготовленная отделом экономики в рамках подготовки к выставке ко Дню Республики, представлена на втором этаже в здании Администрации. 

2015 год был объявлен Годом литературы в России, поэтому большое внимание  уделялось работе, способствующей продвижению книги и чтения, духовному росту и образованию, творческому и интеллектуальному развитию граждан.

В центре поморской культуры год литературы открылся выставкой «Литературное Поморье». В течение года в учреждениях культуры состоялись мероприятия, посвященные творчеству писателей и поэтов Поморья, пропаганде их литературного наследия; творческие встречи с поэтами, писателями, презентации книг. Состоялось 5 творческих встреч поэтического клуба «Послушайте», прошла «Ночь искусств».

Центром поморской культуры совместно с общественным объединением «Поморский берег» издано 2,5 тысячи экземпляров литературы краеведческого характера, основанной на местном историческом материале, что в 2 раза больше чем в 2014 году.
Во всех образовательных учреждениях были проведены линейки, посвящённые году литературы. Прошёл целый ряд мероприятий, связанных с русской словесностью с целью формирование у детей и взрослых потребности в книге, чтении, в духовном и интеллектуальном росте и самообразовании. Состоялись муниципальные этапы конкурсов «Живая классика», «Глагол», победители которых приняли участие в республиканских мероприятиях. 
Деятельность Администрации района направлена на комплексное решение задач социально-экономического развития района.
Вопросы социально-экономического развития района, финансового обеспечения расходов, предусмотренных бюджетом на 2015 год, администрация была вынуждена решать в условиях очень непростой социально-экономической ситуации.

Всего консолидированный бюджет Беломорского муниципального района за 2015 год составил 623,3 млн. рублей.   
Собственные доходы бюджета составили 226 млн. рублей или 36,2% от общего объема. Собственные доходы по сравнению с 2014 годом увеличились на 9 млн. рублей, рост  4%. Самыми значительными источниками собственных доходов являются налог на доходы физических лиц и единый сельскохозяйственный налог, доля налогов соответственно составляет 58% и 18%. 
Вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами, находящимися в муниципальной собственности, уделяется постоянное внимание.
Доходы от управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами составили 18,4 млн. рублей или 8,2% от объема собственных доходов.
За отчетный год доходы составили: 
- от сдачи муниципального имущества в аренду – 13,1 млн. рублей;

- от реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования – 880 тыс. рублей;

- от арендной платы за земельные участки – 3,6 млн. рублей;

- от продажи земельных участков – 850 тыс. рублей.

В отчетном периоде в отношении объектов недвижимого имущества проведена следующая работа: 

- обеспечен надлежащий учет и ведение реестра муниципального имущества, находящегося в собственности района, проводится работа по обеспечению актуальности и полноты сведений реестра.
По состоянию на 1 января 2016 года в реестре муниципального имущества района учтено 343 объекта недвижимого имущества и 3151 объект особо ценного движимого имущества;
- организовано проведение аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества в количестве 119 лотов, по результатам которых заключено 24 договора аренды;
- получено 3 муниципальных преференции на объекты коммунальной инфраструктуры. По итогам которых заключены договоры аренды имущества коммунального комплекса, что позволило осуществить своевременную и  бесперебойную работу организаций предоставляющих услуги тепло - водоснабжения и водоотведения в границах района;  

- обеспечена защита имущественных отношений путем взыскания арендной платы за муниципальное имущество и принятия мер по выселению недобросовестных арендаторов в судебном порядке. В 2015 году в адрес арендаторов направлено 57 претензий о погашении задолженности по арендной плате и подано 20 исковых заявлений о взыскании задолженности в Арбитражный суд Республики Карелия. По результатам проведенной претензионно - исковой работы в бюджет района поступил 1 млн. рублей средств должников.      

В отчетном периоде в связи с перераспределением с 2016 года полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти в Республике Карелия по решению вопросов местного значения электро - тепло и газоснабжения населения проводилась работа по технической инвентаризации и регистрации прав собственности на объекты коммунальной инфраструктуры. В результате которой обеспечена передача из собственности района в государственную собственность – 18 объектов недвижимого и 159 объектов движимого имущества, из собственности Беломорского городского поселения в государственную собственность – 29 объектов недвижимого и 2843 объекта движимого имущества. 
Администрацией так же продолжалась работа по реализации федеральных законов №131-ФЗ и №122-ФЗ в части безвозмездного принятия имущества из федеральной и государственной собственности в собственность Беломорского муниципального района. 

В 2016 году в отношении муниципального имущества района планируется продолжить работу по рациональному пополнению доходной части бюджета, вовлечения в гражданский оборот максимального количества муниципальной собственности, осуществить приватизацию муниципального имущества, содержание которого экономически невыгодно и не отвечающего критериям его сохранения в муниципальной собственности. 

В условиях напряженного исполнения местных бюджетов высокую значимость принимают мероприятия по мобилизации дополнительных доходов.

В начале года были разработаны мероприятия по увеличению налоговых и неналоговых доходов. Фактически получено 5,5 млн. рублей, план выполнен на 102,9%. В результате мероприятий налогового контроля в отношении налогоплательщиков получено 3,2 млн. рублей, по претензионно - исковой работе и рассмотрению должников на комиссиях 1,8 млн. рублей, от продажи имущества и земельных участков дополнительно к основному плану поступило 500 тыс. рублей.

В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в бюджеты, в администрации работала комиссия по вопросам социально-экономического положения, кредитной политике, поступления налога на доходы физических лиц и государственные внебюджетные фонды. За год проведено 4 заседания комиссии. Состоялось 11 заседаний аналогичных комиссий по вопросам погашения задолженностей по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды, которые работали при налоговой инспекции и пенсионном фонде. На заседания комиссий рассмотрено 48 организаций и индивидуальных предпринимателя, полностью погасили задолженность 31. Сумма погашенной задолженности составила 13,5 млн. рублей, или 81% из рассматриваемой на заседаниях.  В отчетном году по результатам работы комиссий поступления увеличились на 5,7 млн. рублей по сравнению с 2014 годом. В консолидированный бюджет района поступило 4,2 млн. рублей, в бюджет Республики Карелия – 5,1 млн. рублей, во внебюджетные фонды - 4,2 млн. рублей.

Направлено 40 обращений организациям и индивидуальным предпринимателям, обладающим признаками работодателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума. Получено - 14 письменных ответов с пояснениями, 5 индивидуальных предпринимателей повысили заработную плату до установленного размера.

На заседаниях комиссий всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Налогового Кодекса по перечислению налогов и страховых взносов, уплаты арендной платы за используемое имущество и землю, а так же выплаты заработной платы работникам не ниже прожиточного минимума.

По данным Федеральной службы государственной статистики оборот крупных и средних предприятий составил 3,9 млрд. рублей или 97,2% к уровню 2014 года, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 2,2 млрд. рублей или 90,3% к соответствующему периоду.
По итогам года индекс производства по району составил 80,2%. 
Выпуск отдельных видов промышленной продукции составил:
- щебень 193 тыс. кубометров (53,6% к уровню 2014 года);

- хлеб и хлебобулочные изделия 698 тонн, к уровню 2014 года 99,5%.
Вылов рыбы и морепродуктов составил 34 тыс. тонн или 99,4% к уровню предыдущего года.
Рыбохозяйственную деятельность осуществляло одно форелевое хозяйство - ООО «ВАК», которое вырастило 366 тонн рыбы (134% к уровню 2014 года). Реализовано 300 тонн товарной форели и 6,7 тонн икры форели.
Объем подрядных работ по отрасли «Строительство» составил 72,1 млн. рублей  или 79% к 2014 году. 
Каждый пятый от всей численности работников, занятых на предприятиях района работает на малых и средних предприятиях, включая индивидуальных предпринимателей.
С целью увеличения вклада малого бизнеса в экономику района, создания условий для вовлечения населения в самозанятость и предпринимательство на территории района действует муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Беломорский муниципальный район» на 2015 – 2020 годы». 
Основные цели программы - содействие развитию предпринимательства, продвижению производимых ими товаров (работ, услуг); обеспечение занятости и развитие самозанятости населения района.

В 2015 году в рамках программы состоялся конкурс на предоставление грантов предпринимателям на создание собственного бизнеса. Оказана финансовая поддержка трем начинающим субъектам малого предпринимательства на безвозмездной и безвозвратной основах на условиях долевого финансирования. Для оказания грантовой поддержки привлечены средства из вышестоящего бюджета в размере 1,4 млн. рублей и 75 тыс. рублей из местного бюджета. Планируется создать 12 новых рабочих места. Гранты получены на развитие таких видов деятельности, как развитие местного туроператора ООО «Твоя Карелия», открытие кафе-бара «Акватория», а также по производству пиломатериалов и пиленых дров.
В целях обеспечения поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся арендаторами имущества района, сдерживался рост размера арендной платы на уровне 2013 года.  

На 31 декабря 2015 года заключено 75 договоров на аренду недвижимого имущества с субъектами малого предпринимательства.

Благодаря предпринимательской активности малого бизнеса население района обеспечено бытовыми услугами, продуктами питания и непродовольственными товарами, услугами общественного питания, транспортными услугами (пассажирские и грузовые перевозки, такси). В числе малых предприятий наибольшую долю составляют предприятия розничной торговли, занимающиеся перепродажей товаров несобственного производства.

Информационные ресурсы для субъектов малого предпринимательства доступны и очень обширны. Для предпринимателей существует республиканский портал для малого и среднего бизнеса, на сайте Администрации в разделе «Экономика» создан подраздел «Предпринимательство», публикуется информация в районной газете «Беломорская трибуна».

Цель предоставления информации – поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в продвижении, обучении, маркетинге.
15 представителей малого и среднего предпринимательства обучались на базовых курсах «Основы предпринимательской деятельности» в городе Беломорске, проводимым Карельским институтом управления, экономики и права при содействии отдела экономики. 1 человек прошел обучение в г. Петрозаводске. Специалистами администрации и финансово-экономического управления на постоянной основе предоставляются индивидуальные консультации. 

Большую информационную и консультационную работу о возможностях организации предпринимательской деятельности среди безработных граждан проводит ГКУ «Центр занятости населения Беломорского района». 
По состоянию на 1 января 2015 года (по оценке Администрации) на территории района: 
- находилось 74 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе  12 малых предприятий (численностью до 100 человек), 62 микро предприятия (численностью до 15 человек),

- зарегистрировано 386 индивидуальных предпринимателей.
Ежегодно растет объем налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по специальным налоговым режимам. Рост налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета НДФЛ за наемных работников) в 2015 году составил 129% к уровню 2014 года.

В 2015 году в бюджет от единого налога на вмененный доход поступило 12 млн. рублей, что на 13% меньше, чем в 2014 году. В 2,6 раза увеличились налоговые поступления в связи с применением упрощенной системой налогообложения на основе патента. Единый сельскохозяйственный налог увеличился в 1,6 раза и составил 41,5 млн. рублей.

Кроме субъектов малого предпринимательства на территории района работают филиалы предприятий ОАО «РЖД», «Ростелеком», «Карелгаз», Беломорское центральное лесничество, Сосновецкий район гидросооружений, Выгский рыбоводный завод, производственные отделения энергетической отрасли, жилищно-коммунального хозяйства.

Предприятием лесопромышленного комплекса Республики - Беломорское центральное лесничество проведены лесовосстановительные работы на площади 204 га. Освоение расчетной лесосеки по всем арендаторам лесов составило 45%, против 29% в 2014 году.

Воспроизводством рыбных запасов занимались Выгский рыбоводный завод и Карельский Рыбакколхозсоюз.

Рыбакколхозсоюзом реализовано 289 тыс. штук посадочного материала форели радужной.

Выгским рыбзаводом выполнены все биотехнические нормативы по навеске и выживаемости молоди. Выпущено 252 тыс. штук лосося и сига, выращено 787 тыс. штук молоди, отсажено 382 тыс. штук лосося. Общий объем икры заложенной на инкубацию составил 386 тыс. икринок.
В целях компенсации ущерба при строительстве мостового перехода через Кузреку выпущено 16,5 тыс. штук молоди беломорского сига.    

По данным Карелиястат численность района на 1 января 2015 года 17,3 тыс. человек (справочно: количество избирателей 16467 человек; дети от 0-17 лет 3659  человек, всего - 20126 человек).

Низкая рождаемость и высокая смертность определяют устойчивый характер естественный убыли населения. За 2015 год (январь-ноябрь) она составила 92 человека (родилось  204 ,  умерло –  296) и снизилась по сравнению с соответствующим периодом 2014 года на 2%. Миграционное снижение населения за январь-ноябрь 2015 года составило 97 человек, район покинуло на 155 человек меньше, чем за аналогичный период 2014 года.  
На 1 января 2016 года:

- среднесписочная численность работающих в крупных и средних организациях составила 4149 человек или 90,3% к 2014 году,
- средняя заработная плата одного работающего по крупным и средним организациям составила 33 тыс. рублей и увеличилась на 2,9% по сравнению с 2014 годом,
- численность получателей пенсии всех категорий составила 7777 человек (45% от численности населения), 
- средний размер пенсии 15558 рублей, что на 7,7% выше уровня 2014 года.

Основным доходом граждан является заработная плата, поэтому ситуация с созданием рабочих мест и уровнем безработицы находится в сфере внимания администрации.

В течение года в службу занятости населения обратились за содействием в поиске подходящей работы 1435 человек, молодежь от 14 до 29 лет составляет более 22 процентов. 
При содействии центра занятости 578 человек нашли работу, что  на 11% выше чем в предыдущем году, но это лишь 40% от обратившихся, из них 326 человек получили временную работу (56%).
Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №597 по Программе «Содействие трудоустройству инвалидов» оборудовано 2 рабочих места в ООО «КарелЭнергоРесурс» и МУП «ГОРВОДОКАНАЛ». Из федерального бюджета данным предприятиям выделено 145 тыс.рублей.

Участниками различных программ стало 1926 человек. В рамках реализации специальных программ: 

- временно трудоустроено 55 человек несовершеннолетних граждан (2014 год – 71 человек). Все трудовые лагеря работали при школах района. На заработную плату из местного бюджета израсходовано 247 тысячи рублей, на материальную поддержку из республиканского бюджета – 52 тысяч рублей;

- два выпускника учебных заведений трудоустроены на постоянную работу; 

- трудоустроено на общественные работы 115 человек (2014 год - 117). Частичное возмещение средств работодателям на оплату труда составило 505 тыс. рублей, материальная поддержка безработным оказана в размере 275 тыс. рублей;

- трудоустроены 20 человек, испытывающих трудности в поиске работы, материальная поддержка из Республиканского бюджета составила 128 тыс. рублей.
Для 10 организаций проведено 8 ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняло участие 216 человек. 

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили около 1,5 тыс. человек, из них 610 учащихся школ района. В программах социальной адаптации приняли участие 74 человека.

К профессиональному обучению в 2015 году приступило 66 человек - это безработные граждане;  женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми в возрасте до 3-х лет (в рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №606); незанятые граждане, получающие трудовую пенсию. 
За отчетный год в районе создано 13 новых рабочих мест.

Оказывается финансовая поддержка безработным гражданам с целью организации своего дела. На эти цели в прошедшем году направлено около 300 тыс. рублей, финансовую помощь получили 5 человек.
За текущий год снизился образовательный уровень безработных граждан. По состоянию на 1 января 2016 года лишь 22% безработных граждан имеют высшее или среднее профессиональное образование (на 1 января 2015 года - 36%).
Уровень официально зарегистрированной безработицы по состоянию на 1 января 2016 года – 4,8%, на 1 января 2015 года - 5,1%, снижение на 0,3 пункта.

В отчетном году администрация продолжила работу по формированию инвестиционной привлекательности района.
Для улучшения инвестиционной привлекательности района в 2015 году актуализирован реестр земельных участков под промышленные площадки. Информация о 9 площадках представлена на официальных сайтах администрации и Республики. 
Подготовлены материалы для разработки проектной документации для реконструкции Выгского рыбоводного завода в рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Развитие рыбохозяйственного комплекса» по объекту «Строительство садковой линии по выращиванию лосося и водоподающей системы», а также строительства жилых домов  в целях обеспечения  работников предприятия квартирами. 
ООО «ВАК»  приобрело за счет средств предприятия здание датского холодильника и занимается его реконструкцией. Цех по переработке рыбы в п. Пушной планируется  запустить в 2016-2017 годах. Цех будет работать на собственном (выращенная форель) и покупном сырье. Планируется создать дополнительно 20 новых рабочих мест.
В ФЦП «Развитие Республики Карелия на период до 2020 года» запланирован инвестиционный проект по строительству нефтеперерабатывающего завода в городе Беломорске.

Целью проекта является строительство нефтеперерабатывающего завода по производству экологически чистых бензиновых, дизельных топлив с объемом переработки нефти 600 тысяч тонн в год с подъездными железнодорожными путями. Конечным продуктом производства на этапе проектной мощности будет топливо стандарта Евро 4.

Концепция развития и строительства НПЗ-600 по глубокой переработке нефти заключается в законченном цикле производства нефтепродуктов с момента доставки сырья, перевалки, хранения продуктов переработки и до отгрузки готовой продукции на борт судна в Белом море.

Для функционирования НПЗ-600 предусматривается строительство нефтебазы по приемке, хранению сырья и готовой продукции.

Подготовлены акты о выборе двух земельных участков, расположенных на землях лесного фонда. Земельные участки, испрашиваемые из земель лесного фонда, находятся на особо охраняемых природных территориях в границах проектируемого ландшафтного заказника «Шуйский». В ноябре месяце 2015 года прошли публичные слушания по вопросу внесения изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования, для последующего перевода земель из одной категории в другую. 
Утверждены схемы расположения трех земельных участков в Беломорске (земли населенных пунктов). Проводится межевание участков земель населенных пунктов для постановки их на кадастровый учет и оформления кадастровых паспортов. Кадастровые паспорта являются основанием для заключения договоров аренды земельных участков между Администрацией и инвесторами.
В сентябре завершено строительство моста через реку Кузрека на 19 км автодороги Беломорск - Сумпосад - Колежма.

Разработано и размещено на официальном сайте Администрации инвестиционное предложение по реконструкции павильона «Бесовы следки» туристско - рекреационного комплекса «Беломорские петроглифы».

На развитие экономики и социальной сферы за 2015 год использовано  142 млн. рублей инвестиций в основной капитал. 70% инвестиций было направлено на строительство зданий и сооружений. 78,6 % освоенных инвестиций - это привлеченные средства.
Большой проблемой является отсутствие достаточных финансовых средств местных бюджетов, необходимых для разработки проектно-сметной документации на создаваемые объекты муниципальной собственности, что существенно тормозит процесс инфраструктурного развития.

В качестве сдерживающих факторов социально-экономического развития района определяется:

- отраслевая структура экономики с незначительным количеством эффективно работающих предприятий;

- высокий физический и моральный износ основных фондов, медленные темпы технической и технологической модернизации;

- слабо развитая дорожная транспортная инфраструктура;

- высокие издержки производства в условиях северной экономики - высокая энергоемкость;

- дефицит республиканского и местного бюджетов, соответственно ограниченные возможности бюджетного финансирования мероприятий по модернизации экономики;

- отсутствие квалифицированного кадрового потенциала;

- естественная убыль населения, дисбаланс структуры трудовых ресурсов.

Финансовое состояние района осложняется тем, что крупные предприятия, работающие на его территории, являются структурными подразделениями корпораций, расположенных за пределами района. Финансовые показатели структурных подразделений зависят от политики головных организаций.

Одним из направлений развития района является - туризм.
В связи с последними событиями отдых в России для наших граждан стал более привлекательным, чем за рубежом. Туроператоры начали перестраиваться и добавлять к своим пакетным турам не только Сочи, Крым, но и другие регионы России, в том числе и Карелию. Наш регион ведет себя достаточно активно в продвижении Карелии на федеральный рынок туристских услуг. Надеемся, что и Беломорский район займет достойное место среди других районов Карелии, тем более что, в туристическую отрасль района приходят активные, неравнодушные молодые предприниматели.
В рамках реализации проекта по формированию туристско-рекреационных кластеров Республики завершена предварительная работа по установке знаков туристской навигации на федеральных трассах, проходящих по территории Карелии, в частности на федеральной автомобильной дороге Р-21 «Кола» Санкт-Петербург – Петрозаводск – Мурманск – Печенга - граница с Королевством Норвегия. Такая же работа проделана и по созданию системы дорожных указателей к объектам культурного наследия и иных носителей информации на территории нашего района.

Уже начата работа по туристской навигации в нашем городе. Установлены указатели, оснащенные QR-кодами, с информацией о местонахождении туристского информационного центра. В специальных световых коробах размещены: карта с нанесением объектов туристкой инфраструктуры города и информация о культурно – значимых мероприятиях на территории района.
ООО «Поморье Тур», ООО "Твоя Карелия" в 2015 году зарегистрированы в Едином федеральном реестре туроператоров.
В 2015 году подписано трехстороннее Соглашение между ООО «Поморье Тур», Администрацией района и ОАО «Корпорация развития Республики Карелия» о сотрудничестве в целях реализации проекта «Создание туристического кластера «Гиперборея» на территории Беломорского района Республики Карелия», как участника туристско-рекреационного кластера «Беломорские петроглифы». Проект ставит своей целью:

- увеличение сезонности и продолжительности пребывания туристов в Средней и Северной Карелии, 
- увеличение доли организованного туризма в общем туристском потоке, 

- увеличение въездного туристского потока за счет улучшения качества предлагаемых услуг и создания современной и удобной инфраструктуры.
Компания ООО «Поморье Тур» планирует модифицировать и развить сеть старых объектов размещения, повысив на них уровень комфорта и качества предоставляемых услуг. В планах компании строительство и реконструкция новых объектов размещения для увеличения пропускной способности всего туристического кластера региона:
- завершить реконструкцию гостиницы «Гандвик»,

- в рекреационной зоне города Беломорск создать эко-отель,

- увеличить мощность мотеля «Пушной» и турбазы «Шуезеро»;

- обустроить площадки для кемпинга;

- организовать пункты проката спортивного и туристического инвентаря,

В прошедшем году в гостинице «Гандвик» изменился фасад здания, выполнены работы по адаптации входа в здание для мобильных групп населения (инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения), начато обустройство автостоянки для туристских автобусов.

Туристский комплекс «Загородные дома деревни Вирма» в прошедшем 2015 году набрал популярность у любителей активных видов отдыха. Комфортабельные коттеджи, специальные избы для рыбаков и охотников востребованы как в активный, так и называемый «мертвый» сезоны. 
Кроме жителей Карелии и России район посетили туристы из Англии, Франции, Германии, Италии, Финляндии. Заинтересованность гостей богатейшей историей, уникальной природой, самобытной традиционной культурой Поморья дают основания рассматривать культурно-исторический потенциал района, как важный ресурс для туристической активности.

В 2015 году отмечался высокий рост численности туристов, посетивших музей «Беломорские петроглифы». Туристский поток увеличился в 4 раза. В музее побывало 4,5 тыс. туристов.          
Впервые в своей практике Центр поморской культуры в летний период времени работал с туристами. Одним из приоритетных видов деятельности Центра поморской культуры является участие в конкурсах социо - культурных проектов. Проект Центра поморской культуры «Верни былую славу, Сумпосад!» вошёл в число победителей Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл». Проект направлен на популяризацию историко-культурного наследия Сумского Посада и посвящён подготовке к празднованию 580-летия старинного поморского села. Объем финансирования проекта составил 500 тыс. рублей.
 На базе Центра поморской культуры плодотворно работает общественное объединение «Поморский берег». В 2015 году краеведы ОО «Поморский берег» стали победителями республиканского конкурса «Активное поколение». В рамках проекта «Беломорский гид» проходили субботники по благоустройству города, памятников и памятных мест; люди старшего возраста проводили экскурсии для гостей нашего города; выпущен буклет «Беломорск. Прогулка по городу».  

По итогам работы за прошедший год Центр поморской культуры стал победителем республиканского конкурса «Лучший этнокультурный центр Карелии - 2015». 

Летнереченская сельская библиотека признана за 2014 год в республике лучшей сельской библиотекой. В 2015 году лучшей сельской библиотекой Республики Карелия признана Шуерецкая библиотека.
Творческие коллективы района по-прежнему принимали участие в различных фестивалях и конкурсах, традиционно показав хорошие результаты. Семь творческих коллективов в 2015 году подтвердили звания «Народный» и «Образцовый».

 Большой интерес зрителей  вызвали: 
- концерт, посвященный Женскому Дню 8 марта (на сцене – мужчины), 
- конкурс народного творчества «Минута славы»,
- выставка «Планета кукол» и другие.

В конце года состоялось еще одно важное для развития сферы культуры событие -   по результатам конкурса, объявленного Федеральным фондом социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии, из федерального бюджета выделено 5 млн. рублей на приобретение цифрового кинопроектора и дополнительного оборудования для осуществления кинопоказа в районном доме культуры.    
Объем расходов на отрасль «культура» составил почти 48 млн. рублей (7,5 % консолидированного бюджета района). На проведение ремонтных работ в учреждениях культуры, в т.ч. разработку проектно – сметной документации на реконструкцию зрительного зала бывшего кинотеатра «Выг» под районный краеведческий музей,  израсходовано 3,6 млн. рублей.     

Учреждениями культуры на 2,5 млн. рублей оказано платных услуг. 
Утверждена муниципальная программа развития культуры на 2016 – 2020 годы. 

С 1 марта 2015 года внесены поправки в Земельный Кодекс Российской Федерации, изменившие процедуру оформления и предоставления земельных участков. Не смотря на переходный период стабильность оформления документации на строительство сохранилась. Утверждено 114 градостроительных планов земельных участков. Выдано 94 разрешений на строительство и реконструкцию объектов производственного и непроизводственного назначения всех форм собственности, из них  - 87 под индивидуальное жилищное строительство.

На 1 января 2016 года на учете состоит 70 многодетных семей в целях бесплатного предоставления земельных участков для жилищного строительства. В общую долевую собственность 9 многодетным семьям предоставлены земельные участки в 2015 году.

Введено 4731 кв. метров жилья в 2015 году, в том числе за счет индивидуального жилищного строительства 2440 кв. метра или 52%. Показатель «ввод жилья» выполнен на 105% к плану.
Состояние жилого фонда остается критическим на протяжении нескольких лет.
Программа переселение из аварийного жилого фонда частично решает проблему расселения граждан. Реализовано 52,1 млн. рублей по программе в прошедшем году, в том числе 2,1 млн. рублей средств поселений.  Расселено 15 аварийных домов.
Приобретено у застройщиков 50 квартир, улучшили жилищные условия 117 человек. 
В 2016 году планируется расселить еще 10 аварийных домов (45 семей - 94 человека).
Площадь аварийного жилья на 31 декабря 2015 года составляет более 46 тыс. квадратных метров или 11% от общей площади жилищного фонда района.
Более 50% неблагоустроенных домов - это ветхое жилье. Многие дома района нуждаются в реконструкции или капительном ремонте.

В сводном списке молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», изъявивших желание получить субсидию на 1 января 2016 года стоит 161 семья. За отчетный год реализовано 1,3 млн. рублей по подпрограмме за счет остатка средств 2014 года. Субсидию получила 1 семья.
Также на улучшение жилищных условий 47 семей направили более 17 млн. рублей средств материнского капитала. 
Проблемами развития жилищного строительства являются отсутствие свободных участков с развитой инженерной и транспортной инфраструктурой, низкие доходы населения, высокие ставки ипотечного кредитования.

Развитие жилищного строительства также сдерживается неудовлетворительным техническим состоянием существующих тепловых сетей, водопроводного и канализационного оборудования, отсутствием дорог, дефицитом мощности существующих сетей электроснабжения.

На территории района функционирует 14 организаций, предоставляющих услуги в сфере ЖКХ, не считая предприятий электроэнергетики и Беломорского газового участка. Из них 12 – это организации частной формы собственности.
В рамках исполнения полномочий по организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения мероприятия проводились в соответствии с принятой  муниципальной  Программой развития дорожного хозяйства городского поселения на 2015 год, предусматривающей финансирование в объеме 15,5 млн. рублей. 
Выполнены следующие виды работ по городскому поселению: 
- по содержанию дорог в рамках заключенного контракта на сумму 3,5 млн. рублей;
- отремонтированы аварийные участки дорог и мостов (мосты между 2-ой и 3-ей Слободками; 3-ей Слободкой и островом Больничный; островами Ковжино и Новое Ковжино) на общую сумму более 1 млн. рублей;
- заменено 2772 кв. метра асфальтового покрытия участка автодороги на улице Поморской на сумму 2,7 млн. рублей;

- выполнен ямочный ремонт 200 кв. метров центральных дорог инъекционно-струйным методом, грунтовых дорог, тротуаров и пешеходных дорожек на общую сумму 730 тыс. рублей,

- установлено 117 штук новых дорожных знака на сумму 300 тыс. рублей;

- проведены работы по организации системы водоотводов на улицах Железнодорожной, Первомайской и Порт-шоссе в размере 1,8 млн. рублей; 
- построены новые тротуары на улицах Строительной, Ленинской, Рабочей на сумму 386 тыс. рублей.

Проведена работа по паспортизации дорог и искусственных сооружений Летнереченского, Сосновецкого, Сумпосадского поселений на общую сумму 363 тыс. рублей. 
Произведена отсыпка грунтом автомобильных дорог в п. Сосновец, п. Новое Машезеро, п. Пушной на общую сумму 2,5 млн. рублей.
Произведен ямочный ремонт дорог общего пользования с. Сумский Посад, с. Нюхча на сумму 988 тыс. рублей общей протяженностью 3,7 км.
Восстановлена водопропускная труба автомобильной дороги по пер. Железнодорожный п. Сосновец, затраты составили 151 тыс. рублей.
Программой развития дорожного хозяйства Городского поселения на 2016 год предусмотрено финансирование в размере 16,4 млн. рублей. Для содержания дорог потребуется 4 млн. рублей. Будут выполнены первоочередные мероприятия: ремонт моста Малым Ковжино - Ковжино, установка пешеходных ограждений у школы №1 и детского сада «Родничок», ремонт асфальтобетонного покрытия на улице Железнодорожной, ремонт асфальтового покрытия на Октябрьском мосту. 

На 2016 год запланировано строительство уличного освещения на о. Сорокский и на Порт-шоссе.
За счет средств местного бюджета приобретено 3 водогрейных котла на общую сумму 2,4 млн. рублей. Два котла установлены в котельных №15 (ЦРБ) и один в котельной №7 (п. Водников).

По организации теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения проблемы остаются прежние: 

- неудовлетворительное состояние сетей;

- устаревшее оборудование, требующее реконструкции и замены. 

Многолетней проблемой остается некачественное теплоснабжение потребителей от котельной №9 (дома №№ 9, 15, 17, 17а по ул.Мерецкова и дома №№ 18, 20 по ул. Воронина). Для решения данной проблемы необходимо произвести гидравлический расчет тепловой сети с целью определения диаметров магистрального трубопровода и, при необходимости, произвести замену участков тепловой сети.

Содержание жилфонда и благоустройство территорий является важным фактором в деятельности администрации, управляющих компаний и ТСЖ. 

По благоустройству территории поселения в рамках заключенного контракта выполнены работы на сумму 2,4 млн. рублей (выкошено 12 тыс. кв. метров газонов, спилено 20 опасных деревьев, очищено 2370 метров дренажных канав и многое другое).
На техническое обслуживание пожарных пирсов и искусственных водоемов, восстановление и ремонт 2-х пожарных пирсов по ул. Пушкинской г. Беломорска и ул. Щуркина п. Водников затраты составили 599 тыс. рублей. 
437 тыс. рублей затрачено на 2 детских игровых комплекса по Порт-шоссе д.8 и Герцена д.18.

Снесено и убрано 5 аварийных многоквартирных жилых домов, затраты составили 688 тыс. рублей.

В 2016 году планируется построить 2 пожарных пирса в д. Матигора и по ул. Флотская Набережная (район 19 шлюз); установить 4 автобусных павильона; снести 5 многоквартирных дома.
В сфере торговли продолжается работа по реализации комплекса мероприятий, направленных на оказание содействия рыночным преобразованиям, развитие потребительского рынка и максимально полное удовлетворение потребностей населения в услугах торговли.

Анализ финансовых, экономических, социальных  показателей состояния торговли  показывает, что потребительский рынок остаётся стабильным, с широким ассортиментом товаров. Торговая отрасль в районе продолжает оставаться лидером по обеспечению занятости населения,  вносит весомый вклад  в налоговые поступления. 

Важным показателем, характеризующим развитие розничной торговли, является розничной оборот в расчете на душу населения. В рейтинге по среднедушевой продаже наш район занимает 4 место среди 18 муниципальных образований Республики Карелия.

Оборот общественного питания в сопоставимых ценах вырос на 4,6% по отношению к предыдущему году.
Инфраструктура предприятий розничной торговли включает 135 магазинов, 23 предприятия общественного питания, 89 объектов нестационарной торговли. Фактическая обеспеченность населения района торговыми площадями в 1,6 раза превышает норматив. В то же время некоторые территории района испытывают дефицит торговых объектов. Важную роль в торговом снабжении жителей отдаленных населенных пункт играют производственное объединение «Содружество» и Сумское МТП. Предприятия справляются со своими задачами, но есть ряд проблем трудно  решаемых самостоятельно (ненадлежащее состояние автодорог, нестабильная подача электроэнергии). 
Производство продукции сельского хозяйства в районе осуществляется силами личных подсобных хозяйств. 

К 1 января 2016 года по оценке Карелиястат в районе поголовье снизилось: 

- крупный рогатый скот и свиньи на 10%,

- овцы и козы на 24%.

Картофеля выращено за 2015 год 3879 тонн, что на уровне 2014 года. Овощей собрано 534 тонны, или 112 % к 2014 году.

Подпрограммой «Поддержка малых форм хозяйствования» предусмотрено предоставление субсидий на частичное возмещение расходов, связанных с приобретением концентрированных кормов и содержанием поголовья сельскохозяйственных животных. Субсидии в 2015 году предоставлены 20 человекам на сумму 157 тыс. рублей.
Владельцы хозяйств ежегодно участвуют в республиканском конкурсе  «Лучший владелец личного подсобного хозяйства». Участие в конкурсе способствует распространению передового опыта работы личных подсобных хозяйств населения, оценке их трудовой деятельности и профессионального мастерства, популяризации достижений в данной сфере.
Победителем республиканского конкурса в номинации «Лучшее ветеранское подсобное хозяйство по производству растениеводческой продукции (картофеля, овощей)» второй год подряд признан Чубуров Анатолий Владимирович - житель деревни Тунгуда.

Ключевым приоритетом в сфере реализации муниципальной программы «Развитие системы образования в Беломорском муниципальном районе» становится создание в системах дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей. С целью увеличения охвата детей, пользующихся услугами дошкольного образования,  в 2015 году реализованы следующие вариативные формы: группы предшкольной подготовки на базе общеобразовательных организаций, группы кратковременного пребывания, школа «Малышок» на базе Беломорского  центра дополнительного образования.  В 2015 году продолжилась активная подготовка к переходу на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольных  организаций. Готовность к внедрению федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования составляет 75%. К 1 сентября 2016 года данный показатель будет равен 100%. 

Результативность обученности и уровень равенства доступа к качественному обучению в общеобразовательных организациях измеряется показателями «дорожной карты». В общеобразовательных организациях района, независимо от их места расположения, обучающиеся получают образование, соответствующее стандартам. Коэффициент равенства доступности к качественному обучению на территории  района – 1,26. По данному показателю район входит в пятёрку лучших районов республики. В сравнении с прошлым годом улучшился уровень обученности школьников. Более чем в 2 раза сократилось количество учащихся, оставленных на повторный курс обучения. В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 году выделено и израсходовано более 3 млн. рублей на ремонт спортивных залов Сосновецкой и Летнереченской школ. 

В системе дополнительного образования в 2015 году занималось около полутора тысяч детей. В связи с реорганизацией Беломорской открытой (сменной) общеобразовательной школы муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Беломорский центр дополнительного образования»  реализует программы профессионального обучения. 

Майские Указы Президента Российской Федерации по отрасли образования выполняются в полном объеме.
Деятельностью органа опеки и попечительства является своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, профилактика социального сиротства. На территории района в 2015 году проживало 114  детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (на 01.01.2014 года - 124 ребёнка). Наиболее доступной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  продолжает оставаться опекунская семья. В замещающих семьях воспитывалось 97 детей. Также продолжает развиваться такая форма устройства, как «приемная семья». В приемных семьях воспитывается 42 ребенка (2014 год – 37 детей).  

Повышение уровня гражданского,  духовно – нравственного и правового воспитания молодых граждан, рост социальной активности, формирование позитивного имиджа, создание условий для социально-экономической самореализации являются основными направлениями работы с молодёжью на территории района.
В отчётный период было организованно и проведено 48  мероприятий, в которых приняло участие более 2 тысяч человек. 100 человек молодежи участвовало в деятельности детских и молодёжных общественных объединений в 2015 году.
С целью поддержки молодёжных общественных объединений создан Молодежный общественный Совет. Основным направлением деятельности Молодёжного общественного совета в 2015 году стало участие в Программе поддержки местных инициатив. Проект Молодёжного совета «Декоративно-монументальный ансамбль (начало набережной в г. Беломорске)» стал одним из победителей и полностью реализован. Открытие набережной состоялось в октябре 2015 года.

Продолжается реализация проекта «Волонтёры Беломорска». В настоящее время 30 подростков, учащихся городских школ, состоят в отряде «Волонтёры Беломорска». С целью увековечивания памяти сохранения истории о Великой Отечественной войне, волонтёры посещают ветеранов, собирают их воспоминания о жизни, о войне, записывают видеоролики об этих людях. Волонтёрами оказывается социально-бытовая помощь инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны.

Совместно с Министерством по делам молодёжи, физической культуре и спорту Республики Карелия на территории района были организованны и проведены Республиканский этап Велоолимпиады и двухдневный тренинговый семинар по развитию волонтёрства и добровольчества среди молодёжи.
Большую помощь в воспитании молодежи оказывает Совет ветеранов. 
Проведены встречи, беседы в рамках празднования 70-летия Победы. Была проведена работа по вручению юбилейных медалей ветеранам войны. Ветераны участвуют в мероприятиях при вручении паспортов молодым гражданам района.

Большая работа проведена Советом ветеранов по обращениям граждан и оказанию помощи в решении бытовых проблем. Хор ветеранов принимает активное участие в жизни района.

Физическая культура и спорт являются той сферой, которая в значительной мере обеспечивает физическое и нравственное здоровье населения, поддерживает работоспособность и конкурентоспособность человека на рынке труда, влияет на воспроизводство населения.
Развитие массового спорта – лучший способ популяризации «здорового образа жизни».
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации №172 от 24 марта 2014 года «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», подписано Соглашение между Министерством по делам молодёжи, физической культуре и спорту Республики Карелия и Администрацией по участию в организационно - экспериментальном этапе внедрения Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса ГТО.
На базе детско-юношеской спортивной школы создан Центр тестирования по выполнению видов испытаний, нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта жителей района. В настоящее время доставлено спортивное и компьютерное оборудование для открытого спортивного городка ГТО, который будет установлен на территории спортивной школы.

В 2015 году нормы ГТО сдавали лишь учащиеся образовательных учреждений. С 2016 года пройти тестовые задания смогут все желающие, независимо от возраста.

На территории района в 2015 году прошли соревнования республиканского уровня: 

- лыжные гонки, посвященные памяти ветерана спорта Л.П. Сероносова; 

- чемпионат Республики Карелия по футболу (зона «Север»); 

- двадцатый турнир по баскетболу памяти Юрия Кишкина.
Всего организованно и проведено более 40 спортивно-массовых мероприятий с участием 3500 человек разного возраста.

Сборные команды района участвовали в Чемпионате Карелии по футболу, в Народном лыжном празднике, Онежских стартах, фестивалях семейных команд «Мама, папа и я – спортивная семья», мини-баскетбола, в соревнованиях по детскому мини-футболу Республики Карелия. Дважды выезжали на соревнования Республиканской детской футбольной лиги.
Также, приняли участие в спортивных мероприятиях в поддержку Всероссийских и Республиканских акций: «Оранжевый мяч», «Лыжня России», «Кросс нации», легкоатлетическом пробеге и другие.
По итогам года за личный вклад в развитие детского и массового спорта награждены Благодарственными письмами Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия:

- старший инструктор-методист Беломорской ДЮСШ Двараковская Надежда Анатольевна и Президент клуба Тайского бокса «Витязь» Пучков Фёдор Русланович.

Беломорской ДЮСШ присвоено имя Александра Вячеславовича Филиппова - руководителя МКМУ «Управление по физической культуре, делам молодёжи и развитию туризма».

Для укрепления спортивной базы закуплены ворота для мини-футбола и гандбола, спортивное оборудование для организации тренировочных занятий по тайскому боксу. 

Проблемным в районе остается вопрос по специализированным спортивным сооружениям и залам. Слабо развита спортивная инфраструктура. И взрослое население, и учащиеся в основном занимаются в спортивных залах общеобразовательных школ. Основная часть спортивных мероприятий проходит в Районном Доме культуры. Недостаточно высококвалифицированных специалистов в области физической культуры и спорта, тренеров  по приоритетным для Беломорского района видам спорта, особенно в городском поселении.
Говоря о цифрах, показателях, новых объектах и планах, мы помним, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами и чаяниями - это и качество оказываемых населению государственных и муниципальных услуг, и оперативность по рассмотрению обращений, и степень открытости органов власти, и вопросы ЖКХ, и вопросы социального обеспечения и предоставления социальных льгот.
Пропаганда здорового образа жизни, повышение доступности и качества медицинской помощи, развитие профилактической направленности, удовлетворение потребности населения в медицинских услугах являются основными направлениями развития здравоохранения.
В Беломорской ЦРБ придается большое значение задачам развития здравоохранения и здоровью населения. 
5 врачей и 3 человека среднего медперсонала принято на работу в 2015 году. Укомплектованность персонала в целом удовлетворительная, но при этом существует дефицит врачей. В настоящее время укомплектованность врачами «физическими лицами» составляет 59%, средним медперсоналом 88%. Укомплектованность штатных должностей (с учетом совместительства) составляет врачей и среднего медперсонала 98%. Коэффициент совместимости врачей составляет - 1,7, среднего медперсонала -1,1.
В соответствии с майскими указами достигнуты целевые показатели повышения средней заработной платы медицинских работников. Среднемесячная заработная плата составила врача - 60681 рубль, среднего медперсонала - 26667 рублей, младшего медперсонала - 13541 рубль.
За 2015 год оказано платных услуг населению на сумму более 20 млн. рублей.

В районе за прошедшие пять лет не зарегистрировано ни одного случая материнской смертности. 
За 2015 год не зарегистрировано случаев смерти детей до 1 года и от дорожно-транспортных происшествий.
В целях совершенствования оказания медицинской помощи больным сосудистыми заболеваниями работает Первичный сосудистый центр.
Продолжена работа по иммунизации взрослого и детского населения в рамках Национального календаря профилактических прививок.

Важнейшей частью национального проекта является диспансеризация взрослого населения, направленная на ранее выявление и профилактику заболеваний, в том числе и социально значимых. В рамках проведения всеобщей диспансеризации населения обследовано 85% от планового задания. 
В год 70-летия Победы все инвалиды и участники Великой Отечественной войны, члены их семей, «блокадники» и малолетние узники прошли диспансеризацию.

В июле этого года работал выездной передвижной флюоромобиль из Петрозаводска с целью увеличения охвата населения в труднодоступных территориях района.
В День города прошла акция «День здоровья», которую провели специалисты республиканского Центра медицинской профилактики. Жители смогли получить индивидуальные консультации врачей-специалистов Центра. 

В 2015 году продолжена работа по улучшению материально-технической базы учреждения. ЦРБ получено оборудование для отделения переливания крови, маммограф, аппарат электрохирургический высокочастотный, тележки внутри корпусные для перевозки больных. 
В районе проводятся мероприятия, направленные на развитие мотивации к здоровому образу жизни, включающие в себя лекции, уроки здоровья, оформляются стенды наглядной агитации. 
Основными направлениями развития в сфере социальной защиты населения является организация социального обслуживания и предоставление мер социальной поддержки населению, направленная на повышение уровня и качества жизни.

Центром социального обслуживания населения предоставляются услуги получателям социальных услуг, признанных нуждающимися, на основании индивидуальных программ в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной формах.
  За 2015 год отделениями Центра предоставлено 454 тысячи услуг и обслужено более 2 тысяч человек. 
Основными направлениями работы Центра социальной помощи семье и детям являются:
- организация индивидуальной работы с несовершеннолетними и их родителями с целью профилактики негативных явлений в семьях, правонарушений со стороны несовершеннолетних и в отношении их, защита прав и законных интересов несовершеннолетних; 

- выявление социально неблагополучных семей и несовершеннолетних, определение причин и факторов этого состояния, их потребности в социальной помощи;
- определение и предоставление конкретных видов и форм социальной помощи, реабилитации и поддержки.

В районе проживает 2360 семей, в том числе находящихся в социально опасном положении - 38.
Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении проводится в соответствии с требованиями федерального законодательства. На конец отчетного периода в Банке данных состоит 32 семьи, в них воспитывается 57 несовершеннолетних. 18 родителей и 11 несовершеннолетних, состоящих на учете, признаны нуждающимися в социальном обслуживании. С семьями проводится информационная и разъяснительная работа, оказывается необходимая помощь.

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений специалистами Центра проводился комплекс квалифицированной и всесторонней помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, по различным направлениям - досуговые и социально-культурные мероприятия, ведутся занятия, осуществляются проекты. За 2015 год предоставлено 19 тыс. услуг, обслужена 691 семья.
Центр социальной работы Беломорского района в 2015 году осуществлял работу по назначению и выплате пособий.
Более тысячи человек стали получателями детских пособий.

98 донорам обеспечена ежегодная выплата.
Субсидию на питание ежемесячно получало в среднем 608 школьников и 244 ребенка в возрасте до 3-х лет.

Оздоровительный отдых организован 23 детям.

Заключено 3 социальных контракта с многодетными семьями на развитие личного подсобного хозяйства.

1082 семьи получили субсидию на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.
Около 6 тысяч федеральных и региональных льготников получили ежемесячные денежные компенсации по оплате коммунальных услуг.
Социальная поддержка по приобретению твердого топлива и денежная компенсация за фактически приобретенное топливо оказана 3 тыс. человек.

Приобрели жилье 5 человек вдовы, участники и инвалиды Великой отечественной войны. 
Оперативная обстановка на территории района стабильная. Зарегистрировано 353 преступления, 112% к уровню 2014 года (2014 год - 314). Раскрываемость преступлений составила 73% (2014 год - 81%). Среди  всех зарегистрированных 10% составили тяжкие преступления. Число преступлений, совершенных несовершеннолетними уменьшилась на 26%.
В современных условиях огромную роль играет подготовка и обучение населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Основными формами подготовки и проверки считаются командно-штабные, тактико-специальные, комплексные учения и тренировки.

Особое внимание при проведении учений и тренировок уделялось;

- отработке взаимодействия между правоохранительными органами, предприятиями и организациями;

- готовности сил и средств по ликвидации лесных пожаров на территории района;

- ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на водоемах.

В мае и сентябре проведены тренировки образовательными учреждениями района.

За 2015 год прошли подготовку 8 тыс. человек. 30 человек руководящего состава района обучались на курсах учебно-методического центра по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Карелия.

Для оповещения населения в районе установлено 9 локальных систем.

В целом, учебно-материальная база в районе соответствует требованиям современности и позволяет организовать обучение различных категорий населения.

В план мероприятий подготовки к празднованию в 2020 году 100-летия образования Республики Карелия включено 2 объекта. 
1)  Реконструкция легкоатлетического ядра стадиона и футбольного поля г. Беломорск.
Оформлены правоустанавливающие документы на земельный участок под стадионом и объекты, находящиеся на нем. Утвержден Градостроительный план земельного участка. Подготовлено техническое задание на проектирование и документация для проведения торгов на разработку проектно-сметной документации. Проведены инженерно-геологические и инженерно-геодезические изыскания, необходимые для разработки предпроектной документации.
В 2016 году планируется:
- в 1 квартале провести аукцион на определение проектной организации по разработке проектно-сметной документации;
- во 2 квартале разработать проектную документацию и провести ее экспертизу.
2)  Реконструкция канализационных очистных сооружений п. Сосновец.
Оформлены правоустанавливающие документы на земельный участок и на насосную станцию перекачки. Утвержден Градостроительный план земельного участка. Выполнены работы по обследованию объекта. Подготовлено техническое задание на разработку проектно-сметной документации. 
В 1 квартале 2016 года планируется заключить договор на разработку предпроектной документации по выбору площадки для точки сброса.

Мероприятия муниципального образования «Беломорский муниципальный район» по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия, запланированные на 2015 год выполнены.  
Индивидуальные предприниматели неохотно заключают соглашения на взаимодействие и сотрудничество по реализации инициатив по вопросам местного значения, а также по вопросам реализации мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия. 
Хочу отметить, что заканчивается разработка Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Беломорский муниципальный район» на 2016-2020 годы. Проект Программы будет размещен на официальном сайте администрации. Просьба ко всем руководителям, жителям, заинтересованным лицам ознакомиться с Программой и представить свои предложения в администрацию по адресу: г. Беломорск, ул. Ленинская, 9, кабинет №28. 

Благодарю вас за проделанную в отчетном году работу, за активную жизненную позицию, за ежедневный упорный труд, за ваш личный вклад, за поддержку и помощь.
Надеюсь на ваше понимание и сотрудничество в дальнейшем. 
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