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           Последствия признания гражданина банкротом

Освобождение гражданина от обязательств не применяется (пункты 4-6статьи 213.28 Закона о банкротстве), если:
· вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина;

· гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина;

· доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

Если гражданин признан банкротом (статья 213.30 Закона о банкротстве),то:
· в течение пяти лет он не может заключать кредитные договоры или договоры займа, не указывая факт своего банкротства;

· в течение пяти лет не сможет самостоятельно инициировать процедуру банкротства;

· в течение трех лет не сможет занимать должности в органах управления юридического лица.

С более подробной информацией о банкротстве юридических и физических лиц вы можете ознакомиться на сайте ФНС России www.nalog.ru.
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